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Tiirkiye fiziki haritasindan yararlanilarak asagidaki-
lerden hangisine ulagilir?

A) YUlkselti basamaklarina
B) Yeralti kaynaklarina

C) Nufus yodunluguna

D) Turizm bolgelerine

. Ozel konum: Bir yerin okyanuslara, denizlere, bogazlara
ve komsu Ulkelere, yikselti ve yer sekillerine, yer alti ve
yer UstU zenginliklerine gére konumudur.

Buna gore asagidakilerden hangisi Tirkiye’nin 6zel
konumuyla ilgili degildir?

A) Farkl iklimlerin gértlmesi

B) Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasi

C) Kuzeyden guineye gidildikge sicakligin artmasi

D) Petrol ve dogal gaz zengini tlkelere komsu olmasi

. Asagidakilerden hangisi kutup ikliminin 6zelliklerin-
den biri degildir?

A) Hava sicakhgi yil boyu 0°C’nin altindadir.

B) Temel gegim kaynaklari tarim ve hayvanciliktir.

C) Eskimolar kutup ikliminin goraldigu yerlerde yasarlar.
D) Kopeklerin gektigi kizaklar 6nemli ulasim aracidir.
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KARADENIZ

&, Karasal iklim

AKDENIZ

Tiirkiye haritasi Gizerinde gosterilen iklim tiplerine ait
dogal bitki ortiisii sirasi ile agagidakilerden hangisi-
dir?

KARADENIZ  KARASAL AKDENIZ
A) Bozkir Maki Orman
B) Orman Bozkir Maki
C) Maki Orman Bozkir
D) Orman Maki Bozkir

Ben Erzurum’un ilgesi olan Oltu'da yasiyorum.
Kislari cok soguk gectiginden, izmir'deki
dedemin yanina gidiyorum. Burada kislar daha
1k geciyor. Hatta bazen kiicik bir isitici ile kigi
gecirdigimiz oluyor.

Buna goére Erzurum ve izmir arasindaki sicaklik farki
asagidakilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) izmir'in baslangic meridyenine daha yakin olmasiyla
B) iki sehir arasindaki mesafenin uzun olmasiyla

C) Erzurum’un deniz seviyesinden daha ylksekte olmasiyla
D) iki sehrin enlem derecesinin birbirine yakin olmasiyla

Tirkiye’de bulunan bir
dagin giiney yamacinda-
ki bir kdyiin sicakhiginin
kuzey yamacindaki kdye
gore fazla olmasinda et-
kili olan faktor asagida-
kilerden hangisidir?
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A) Enlem
C) Yikselti

B) Baki
D) Ruzgar
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7. Asagidaki haritada Turkiye’deki bitki ortist dagilmi goste- 10. Turkiye’de yaz mevsiminin kurak gectigi ve kis mevsimi-
rilmektedir. nin soguk ve karli oldugu iklimlerde tahil Gretimi yapil-
maktadir.

Bu iklim tiirlinde asagidaki fabrikalardan hangisinin
kurulmasi daha uygundur?

A) Meyve suyu
B) Zeytinyagi
C) Gay

D) Un

Tirkiye’deki bitki ortiisiiniin gesitli olmasinin temel
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Daglarin dogu-bati ydoniinde uzanmasi
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B) YUkseltisinin fazla olmasi ii
C) Ug kita arasinda yer almasi S . . L
S 1. e Artvin, Kastamonu, Diyarbakir ve Elazi§ illerinde re-
D) Farkli iklim tiplerinin gortlmesi g zervleri bulunmaktadir.
.‘g » Kolay islenebildigi ve iletken oldugu icin yaygin bir
% kullanim alanina sahiptir.
S  Elektrik ve elektronik alaninda, sus esya yapiminda
T
8. Tiirki ) o len bi . Tiirk N kullanilmaktadir.
. Turkiye'ye arastirma icin gelen bir grup 6grenci Turkiye g . . 9 . . -
ile Yunanista'in bitki rtiisaniin biiyiik oranda benzer o- @ veriien bilgide asagidaki madenlerin hangisinden
dus e . S bahsedilmektedir?
gunu gormustdr. °
iki lilkenin arasindaki bu benzerlik asagidakilerin £ A) Bor
hangisinden kaynaklanmaktadir? 3
g B) Bakir
A) Yiizélgtimii ] C) Linyit
. [} .
B) Iklim &zellikleri £ D) Boksit
C) Yer sekilleri ©
D) Ekonomi ¢
Q
w
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9. Ulkemizde goérilen Akdeniz ikliminin dzellikleri sunlardir; 12. Akarsular Uzerine yapilan barajlar sayesinde elektrik
« Yazlar sicak ve kuraktir. enerjisi elde emek mumkuandur. Fakat bunun i¢in akarsu-
« Kislar ik ve yagishidir larin bazi 6zelliklere sahip olmasi gerekir.
Buna gére Akdeniz ikliminin hakim oldugu kiyi bol- Buna gore asagidaki 6zelliklerden hangisine sahip
gelerde asagidaki faaliyetlerden hangisinin gelismesi olan akarsu elektrik uretimine daha uygundur?
beklenemez?
A) Denize dokuilen
A) Yaz turizmi B) Kaynak sulariyla beslenen
B) Kig turizmi C) Akig hizi yiksek olan
C) Seracilik D) Tarimsal sulama icin kullanilan
D) Tarim




